

加强沟通 合力破解建设难题

定安召开龙门风情小镇建设及创建省级卫生县城工作推进会

■ 王玉波

8月31日,定安关于龙门风情小镇建设及创建省级卫生县城工作推进会在县行政办公大楼五楼会议室召开。会议要求,全县各单位各部门要进一步加强沟通,主动作为,合力破解建设中存在的重点难点问题,全面推进龙门风情小镇建设及创建省级卫生县城工作。

县委副书记、县长符立东,县政府副县长吴坤江出席会议,县

住建局、国土局、城管局、商务局、定城镇、龙门镇等相关单位主要负责人参加会议。县城管局及龙门镇负责人分别汇报了创卫工作及龙门风情小镇的当前建设工作进展情况。

定安创建省级卫生县城工作,已完成创建宣传发动阶段和创建任务落实责任阶段,正在进入创建冲刺阶段。随着创建省级

卫生县城工作的开展,县城区环境卫生水平状况在不断提高,基础设施建设在不断完善。

龙门风情小镇建设已陆续投资200多万元,对该镇区公共基础设施建设进行改造,安装了标准化路灯盏和简易路灯,铺装人行道1000米,硬化新兴街、解放街道路总长1250米。目前,其余基础设施改造工作正有条不紊推进中。

针对龙门风情小镇建设现阶段情况,符立东强调,全县各单位各部门,要更好地发挥各级政府的积极性,加强沟通协调,主动作为,加强工程监督管理,加快施工进度,通过拆除违建、植树造林、道路绿化和街景立面改造等措施,全面推进小城镇建设进程,全力打造独具特色的旅游风情小镇。对于创卫工作,符立东强调,

当前定安创建省级卫生县城的形式十分严峻,各相关单位负责人必须高度重视起来,要意识到创卫工作的紧迫性和重要性,要真正行动起来。他要求,在创建省级卫生、园林县城的过程中,各成员单位一定要把握重点,加强沟通,形成合力,大力营造创建卫生县城的氛围,让全民动员起来,形成齐抓共管的新局面。

我帮上学
定安在行动
爱心助学

定安县教育发展基金会 26.4万元奖励60名优秀学子

■ 叶松



定安县教育发展基金会为优秀学子颁发奖学金。叶松 摄

“非常感谢县委、县政府及社会各界热心人士在我们奋斗的路程中给予的温暖和鼓励,上大学之后我们会不断努力,将来更好的回报社会,把这份爱源源不断的传下去。”定安高考优秀学子莫明钊在领取到奖学金之后感激地说。

8月30日,定安县教育发展基金会举行2013年“助优帮困”奖学助学金颁发仪式,为60名优秀学子发放了奖学助学金共计264000元。

据介绍,今年定安县教育发展基金会

总共资助了53名在定安就读且在今年高考中考取二本以上院校的孤儿、失依、特困以及贫困线以下的学生,为每人发放助学金4000元;县信用合作联社热心捐助的10000元助学款也由县教育发展基金会按要以每人5000元的标准发放给两名优秀贫困学子。

在大力帮困的同时,定安教育发展基金会还积极奖学,为两名考取清华大学的定安籍学子颁发奖励金共计30000元,给予在定安就读且高考成绩在750--799

分的学生每人5000元的奖励,为县中考状元颁发奖励金2000元。

县政协主席王昌国在仪式上指出:“定安县教育发展基金会给每位学子发放的金额不多,但体现了县委、县政府以及社会各界对教育工作的支持,倾注了全县人民对下一代的关爱,希望受资助的同学在以后的求学道路上再攀高峰,以实际行动回报社会,服务人民。”

据了解,定安县教育发展基金会自2012年7月31日成立以来,已募集基金约800万元,除了每年中、高考奖学助学之外,基金会每年还会帮扶100名在全县各中学就读,属孤儿、失依、特困、贫困线以下的学生每学年1000元;对就读定安中学,表现良好的孤儿或贫困的单亲家庭子女,基金会还会每月给予200元的补助。截止目前,基金会总共资助学生196名,发放奖学助学金共计55.3万元。

县政协主席王昌国,县委常委、组织部长王开俭,县委副书记陈明永,县政府副县长吴坤江,县教育发展基金会以及县教育局相关负责人参加了奖学助学金颁发仪式并为优秀学子颁奖。

“是你们的关爱,帮助我们圆了上学梦,我们会好好的努力,用知识改变命运,并把这份爱心温暖传递给更多的人。”8月29日上午,在县关工委关爱助学金发放仪式上,受助学生代表张译元感激地说。

县委常委、组织部长、关工委主任王开俭,县委副书记陈明永,县政府副县长奉文伟,政协副主席陈金堂出席助学金发放仪式,并为9名贫困大学生和28名失依少年发放了圆梦助学金。

在仪式上,王开俭希望受助学生要树立为实现崇高理想勇于献身、不怕牺牲、坚忍不拔的奋斗精神,自觉把个人理想与实现中华民族伟大复兴的“中国梦”紧密联合起来,找准人生坐标,规划发展方向。要牢记父母养育之恩,牢记社会帮助之爱,把感恩之心化为奋发学习的动力,勤于学习,勇于实践,努力报效国家,报效社会,报效父母。

据悉,此次发放的关爱助学金全部由省关工委基金会提供,共安排7.3万元资助定安37名贫困学生,其中9名今年刚考上大学的贫困学生每人资助5000元,28名失依少年每人资助1000元。

县关工委全体成员,县关工委成员单位负责人,各镇关工委主任及受助学生等共90多人参加关爱助学金发放仪式。

定安37名贫困失依学生获7.3万元助学金

■ 李君君

“雨露计划”助226名贫困学子圆入学梦

■ 陈红艳

“我的父母都是农民,家里没钱供我读书,本来要跟表哥去浙江打工的,但是‘雨露计划’让我重新走进校园,我一定会珍惜这次机会好好学一门手艺。”8月31日,来自定安县黄竹镇青山村村委会的王子雪和225位贫困学生一起,坐上了前往海口各大中专院校的班车,开启了他们为期三年的“雨露计划”中专班的学习生涯。

作为重要的扶贫措施,“雨露计划”无声地滋润着贫困地区,给众多贫困人口带来了生活的新希

望。据统计,2013年,定安县“雨露计划”中专班培训资金投入80万元,培训人员226人,在贫困地区实现了“培训一人,转移一人,脱贫一户,带动一片”的效果。

“‘雨露计划’中专班的学生来自海南省扶贫规划村、联手扶贫工作村、特困村、革命老区村庄及边远偏僻山区村庄。其中,符合条件的应届初、高中生,孤残学生以及父母丧失劳动能力等群体可获优先照顾。”县扶贫办相关负责人告诉记者。

近年来,定安县扶贫办坚持

把“雨露计划”培训作为一项重要工作来抓,从6月份开始,县扶贫办积极组织各镇分管领导召开会议部署,积极组织、发动贫困子女参加“雨露计划学历班”及“初级证书班”的培训学习,并与教育部门密切配合,采取印发文件、入校发动、电视公告、张贴公告等有效措施,积极做好宣传、发动、报名、推荐、审核工作,争取输送更多的贫困地区子女入学就读。据县扶贫办相关负责人介绍,省扶贫办下发给定安的指标仅有160个,经过

县扶贫办的积极争取,最终追加到226个人学名额,使更多的贫困学子有了上学的机会。

据了解,目前共有13所学校为贫困学子提供培训,涉及酒店服务与管理、计算机网络技术、中式烹饪、美容美发、高尔夫管理、市场营销等数十个专业。学生入学后,学费、住宿费、教材费等一次性全免,并可获得部分伙食费补贴。完成学业后,除了获得所在学校颁发的中职教育毕业证书、职业技能等级资格证书外,学生还将由学校推

荐安排就业。

“雨露计划”为农民致富送上了“金钥匙”。县扶贫办主任陈灵表示,教育扶贫承载着一个个贫困家庭的脱贫梦,唯有解决了孩子们的教育问题,用知识改变他们的命运,才能将贫困帽子彻底甩掉。“雨露计划”的实施,不仅为贫困个人提供了成长新平台,更为贫困家庭的全面发展、向上流动展现了新的可能。今后,定安还将继续扩大资助贫困学生的范围和规模,努力构建教育扶贫的长效机制。